



卷首语

露珠和鲜花在春天相遇，把鲜花打扮得娇艳欲滴；阳光和雨点在夏天相遇，把雨点妆扮得绚丽无比；西风和枫叶在秋天相遇，把枫叶涂抹得通红艳丽；白雪和麦苗在冬天相遇，把麦苗滋养得翠绿如玉。我们教学副校长在陕西学前师范学院相遇，用一颗心把另一颗心启迪。为祖国的明天播种希望，为了民族的复兴不再是梦想！

带着困惑，带着期望，我们相遇在这里，相遇在为人师者的殿堂。集中培训时，资深专家和我们在课堂相遇，精彩纷呈的案例分析，深入浅出的理论阐释，解除我们心中的困惑，指出方向让我们前行，使我们如醍醐灌顶，甘露洒心。让我们见到新课改的成效，感悟教书育人的精髓，使我们恍然大悟，如梦初醒。

在十几天里，我们多数时间在教室里学习，出校参观学习，让我们共享学习的快乐，坚定终身学习的信念，使我们取长补短，昂首向前！

每一次相遇，是为了让世界和谐、美丽；每一次相遇，是一颗心把另一颗心启迪；每一次相遇，都值得我们珍惜——因为，相遇学前师范最美丽！

安康市旬阳县金寨初中 赵新生

目 录

- 一、开班典礼——— 4
- 二、名师风采——— 5
- 三、随笔感悟——— 6
- 四、学习心得——— 7

开班典礼



2019年4月10号早上，在陕西学前师范学院雁塔校区信息楼一层多媒体教室，“陕西省2018年初中教学副校长高级研修”班开班典礼如期举行，形式简单而气氛活跃。陕西省中小学校长幼儿园长培训中心王焕新主任到会并作了重要讲话：介绍了陕西学前师范学院的历史和发展现状，就本次培训的目的、意义、课程安排、教育大会精神做了细致精彩的解读，对本次培训又做了具体的要求并和全体学员合影。



破冰活动中大家推选了班长、生活班长、学习班长，成立了6个学习小组，

确定了小组长。学员在互动中相互了解交流。班主任张老师对培训方案进行了六个方面的解读，就班务工作作了详细安排。要求深度研讨、主动学习。积极践行“生命在于运动、朋友贵在走动、班级重在活动、发展依靠互动；行为有赖心动、激情仰仗感动、修炼必须恒动”的理念，要敢想、敢拼、敢闯、敢赢和会想、会拼、会创、会赢。要多交流、多研讨、多请教、多分享和多借鉴。

名师风采



刘鹏校长以《心理学在教育教学中的应用》为主题，直面现实问题，列举大量实例，深入剖析原因，为我们指导教师进行心理调适、培养学生阳光心态明确了方法。

鹏校长以《心理学在教育教学中的应用》为主题，直面现实问题，列举大量实例，深入剖析原因，为我们指导教师进行心理调适、培养学生阳光心态明确了方法。





本次培训中，刘巨立宪校长以《中小学课程建设及课堂教学改革》为主题，紧扣课程建设薄弱环节，抓住推进教学改革关键，提认识指路径讲方法，极大增强我们推进课程建设与教学改革的使命感。张帆教授以《学习贯彻党的十九大精神 写好教育奋进之笔》为主题，全面解读十九大精神，深入分析新时代特征，准确把握习总书记教育思想内涵，运用哲学方法辩证思维，鼓励我们为学生在拔节孕穗期打上鲜亮的人生底色而努力。梁朝阳院长以《校长的课程自觉与课程领导力专题研究》为主题，深刻解释“自”“觉”“课”“程”，针对现实针砭时弊，以深厚的教育情怀，勉励我们积极传承民族文化，自觉落实立德树人根本任务。曹永川校长以《校长教科研领导力提升策略》为主题，细致分析教科研工作现状，明确校本研修内容要求，号召我们俯下身子躬身实践，做成就教师发展学校的领航人。几天的培训中，各位专家教授用丰富实例、思想高地引领我们开阔视野；用生动语言、饱满热情激励我们生发动力；用专业知识、具体方法指导我们开展业务；用奉献精神、忘我境界鼓舞我们砥砺前行；用教育情怀、家国命运号召我们奋斗逐梦。

培训随笔：

丰富的理论学习更新了教育管理新理念

开班典礼后，先聆听了六位专家的专题讲座，讲座的内容涉及心理学在教育教学管理中的应用；学校课程建设与课堂教学改革；学习贯彻党的十九大精神；校长的课程自觉与课程领导力及校长的教科研领导力；基于核心素养的教学评价等方面。

专家们风趣幽默的讲座，理论结合案例的阐述，引经据典。拓展了我们的思维，拓宽了我们的眼界，受益匪浅。

思考：1、当前我校课程主要是基础课程，缺乏特色课程的设置，学校要把多年开展的社团低层次的组织活动，在创办公理念、形式与内容上得到提升。将当地的地域文化校本化、课程化。

2、加强学习，不断创新。激活学校管理新气象，坚持修炼，务求有为，践行新思想，提升校长教科研及课程领导力，在实践中不断运用新理念，在反思中不断进步，精心打造学校品牌，全力培植学校特色。

铜川市王益区桃园第二中小学 马亚丽

学习心得

有人说“一个好校长就是一所好学校”，说明校长处于学校管理系统的核心地位，是学校办学方向的引导者，教育方针、政策的贯彻者，师生员工的教育者，人际关系的协调者，校长的眼界影响学校的高度，校长的学识决定学校的品质。

首先，感谢陕西省学前师范学院给我们提供这次难得学习机会。

其次，我们对本次培训的感受有：

一、安排合理。本次培训将学习、讨论、实训、参观、考察有机结合，紧凑有实效。

二、开阔了眼界。培训中通过对刘鹏校长《心理学在教育管理中的应用》的学习，使我认识到心理学可以渗透到学校管理工作的方方面面。通过聆听张帆教授的《学习贯彻党的十九大精神、写好教育奋进之笔》报告，使我们开阔了眼界、提高了站位，对总书记的报告及上好思想政治课的讲话有了更深的理解和体会。

三、认识到我们的不足。通过参观高新一中沣东中学，一个开办仅两年的学校，能有今天的成就，使我们看到在学校管理、课程管理、细节管理、队伍建设、特色创新及如何在竞争中立于不败之地等方面还有很多不足，还有很长的路要走。

西安市长安区鸣犊中学 周国庆

